



EVROPSKÁ UNIE
Fond soudržnosti
Operační program Technická pomoc



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

KUJIP018M2RG
3212014 DMR

KUJIP018M2RG



Zápis z 15. zasedání
Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina
konaného dne 4. 9. 2018 od 13:00 hod.
v sídle Kraje Vysočina, Žižkova 57, Jihlava, zasedací místnost B – 3.16

Přítomní členové nebo jejich náhradníci s právem hlasovacím:

1. MUDr. Jiří Běhounek	8. Zdenka Švaříčková
2. Ing. Martin Kukla	9. Mgr. Pavel Pacal
3. Josef Číž	10. Mgr. Gustav Charouzek
4. Ing. Miroslav Houška	11. Ing. Tomáš Prchal
5. RNDr. Miloš Vystrčil	12. RNDr. Jozef Zetěk
6. PaedDr. Ing. Rudolf Chloupek	13. doc. MUDr. Václav Báča, Ph.D.
7. Václav Venhauer	14. Ing. Václav Němec

Přítomní stálí hosté:

1. Mgr. Adam Joura (CzechInvest)	3. Mgr. Zdeněk Opravil, Ph.D. (MMR ČR)
2. Ing. Renáta Marková (CRR ČR)	4. Ing. Aleš Taufar (Česká biskupská konference)

Přítomní hosté:

1. Ing. Jakub Černý (Krajská síť MAS)	2. Mgr. Tereza Chloupková (Magistrát města Jihlavy, Odbor rozvoje města)
3. Ing. Radek Handa (Krajský úřad Kraje Vysočina, Odbor dopravy a silničního hospodářství)	

Přítomní zástupci sekretariátu:

1. doc. RNDr. Iveta Fryšová, Ph.D.	3. Mgr. Miloš Molák
2. Ing. Lenka Matoušková	

Program:

1. Zahájení, schválení programu
2. Změny v nominacích do Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina (Kraj Vysočina, Agentura pro sociální začleňování)
3. Změny ve složení pracovní skupiny „Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj“ při Regionální stálé konferenci pro území Kraje Vysočina
4. Změna Statutu Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina
5. Plnění usnesení z 13. zasedání Regionální stálé konference
6. Aktualizace přílohy Regionálního akčního plánu pro území Kraje Vysočina – seznamu projektových záměrů k předložení do SC 1.1 IROP
7. Stav čerpání v operačních programech za Kraj Vysočina

KRAJ VYSOČINA

Krajský úřad Kraje Vysočina, Odbor regionálního rozvoje, Žižkova 57, 587 33 Jihlava, Česká republika

Pracoviště: Žižkova 16, Jihlava

tel.: 564 602 531, fax: 564 602 423, e-mail: posta@kr-vysocina.cz, Internet: www.kr-vysocina.cz

IČO: 70890749, ID datové schránky: ksab3eu



8. Aktuální informace k přípravě na programové období 2020+
9. Pozice územních partnerů k politice soudržnosti EU po roce 2020
10. Národní investiční plán
11. Aktuální informace o realizaci integrovaných nástrojů – strategie CLLD
12. Aktuální informace o realizaci integrovaných nástrojů – Integrovaný plán rozvoje území Jihlavské sídelní aglomerace
13. Diskuse, různé
14. Závěr

1. Zahájení, schválení programu

Jiří Běhounek, předseda Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina (dále jen „RSK“), přivítal přítomné a oficiálně tak zahájil 15. zasedání RSK. Na základě počtu přítomných členů konstatoval, že RSK je usnášeníschopná. Přítomno bylo celkem 14 členů, popř. náhradníků členů RSK.

J. Běhounek dále představil program jednání a požádal přítomné členy RSK o jeho schválení.

Usnesení č. 01/15/2018/RSK Regionální stálá konference schvaluje

navržený program jednání.

Usnesení bylo přijato 14 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)

2. Změny v nominacích do Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina (Kraj Vysočina, Agentura pro sociální začleňování)

Jiří Běhounek uvedl, že v návaznosti na rezignaci Ing. Josefa Pavlíka na členství v RSK ke dni 27. 3. 2018 byl nově jako člen RSK za Kraj Vysočina nominován Ing. Martin Kukla, náměstek hejtmana pro oblast ekonomiky a majetku.

Dále J. Běhounek odkázal na písemné oznámení místopředsedy ředitele Agentury pro sociální začleňování Mgr. Davida Beňáka, DiS. ze dne 27. 6. 2018, že dochází ke změně v nominacích členské instituce „Agentura pro sociální začleňování“ do RSK. Nově je za Agenturu pro sociální začleňování nominována Mgr. Andrea Bučková jako členka RSK a Bc. Pavel Pech jako její náhradník.

Usnesení č. 02/15/2018/RSK Regionální stálá konference bere na vědomí

změny v nominacích Kraje Vysočina a Agentury pro sociální začleňování do Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina dle materiálů RSK-15-2018-02, př. 2 a RSK-15-2018-02, př. 3.

Usnesení bylo přijato 14 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)



3. Změny ve složení pracovní skupiny „Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj“ při Regionální stálé konferenci pro území Kraje Vysočina

Jiří Běhounek představil podkladový materiál, jedná se o změny ve složení tematické pracovní skupiny RSK „Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj“ na základě písemných žádostí za členské instituce Kraj Vysočina – zástupce realizačního týmu Krajského akčního plánu rozvoje vzdělávání a Střední škola obchodní a služeb SČMSD, Žďár nad Sázavou, s.r.o.

Usnesení č. 03/15/2018/RSK

Regionální stálá konference

ruší

nominace Mgr. Lenky Mikuláškové a Mgr. Zdeňka Musila jako členů pracovní skupiny „Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj“;

nominuje

Mgr. Evu Sedmíkovou a Ing. Radku Hronkovou členkami pracovní skupiny „Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj“;

schvaluje

strukturu a složení tematických pracovních skupin při Regionální stálé konferenci pro území Kraje Vysočina dle materiálu RSK-15-2018-03, př. 3.

Usnesení bylo přijato 14 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)

4. Změna Statutu Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina

Iveta Fryšová připomněla, že Statut RSK vznikl ve vazbě na ustavení platform regionálních stálých konferencí v programovém období 2014 – 2020 jako dokument, který definuje složení, působnost a klíčové úkoly RSK a upravuje jejich organizaci a rozhodování. Statut je jednotný pro všechny regionální stálé konference v jednotlivých krajích. Změny v jeho znění navrhl MMR ČR a reflektují zejména možnost zapojení regionálních stálých konferencí do příprav na nové programové období EU po roce 2020 a do tvorby Strategie regionálního rozvoje České republiky 2021+.

Usnesení č. 04/15/2018/RSK

Regionální stálá konference

schvaluje

Statut Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina dle materiálu RSK-15-2018-04, př. 1.

Usnesení bylo přijato 14 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)

5. Plnění usnesení z 13. zasedání Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina

Jiří Běhounek okomentoval plnění usnesení č. 06/13/2018/RSK, kterým RSK na svém 13. zasedání dne 23. 8. 2018 doporučila Národní stálé konferenci, Ministerstvu pro místní rozvoj



ČR a Ministerstvu zemědělství ČR systematický přístup z hlediska vymezení priorit a podporovaných témat při vyjednávání nastavení zemědělské a kohezní politiky EU po roce 2020. Na usnesení dosud reagovalo pouze MMR ČR prostřednictvím ministryně a předsedkyně Národní stálé konference Kláry Dostálové, reakce Ministerstva zemědělství ČR v současné chvíli není k dispozici.

Iveta Fryšová doplnila, že ministryně pro místní rozvoj má za úkol koordinovat přípravy České republiky na programové období 2021+ a v zaslané odpovědi partnery ujistila, že nutnost provazby kohezní a zemědělské politiky bere na zřetel.

Usnesení č. 05/15/2018/RSK
Regionální stálá konference
bere na vědomí

plnění usnesení č. 06/13/2018/RSK.

Usnesení bylo přijato 14 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)

6. Aktualizace přílohy Regionálního akčního plánu pro území Kraje Vysočina – seznamu projektových záměrů k předložení do SC 1.1 IROP

Iveta Fryšová podala informaci o aktualizaci přílohy Regionálního akčního plánu pro území Kraje Vysočina („RAP“); příloha obsahuje seznam krajských projektových záměrů na komunikacích II. a III. třídy, pro jejichž realizaci se předpokládá využití prostředků z IROP specifického cíle 1.1. Aktualizace spočívá v doplnění nového záměru II/379 Velká Bíteš – severozápadní obchvat, s tím, že pokud by k aktualizaci seznamu nedošlo, projekt by nesplnil kritéria přijatelnosti v rámci procesu schvalování žádosti o podporu.

I. Fryšová dále shrnula aktuální stav čerpání ve výzvě č. 70 IROP, kde v současné době jsou za celou ČR schváleny projekty ve finančním objemu cca 6,2 mld. Kč. V procesu hodnocení jsou žádosti za další 2 mld. Kč a zbývající alokace, o kterou lze žádat, činí aktuálně přibližně 2 mld. Kč (uvedené částky se vztahují na příspěvek EU, bez spolufinancování žadatele/příjemce). Kraj Vysočina má v RAP vydefinovány projekty za 2,579 mld. Kč, z nichž dosud do SC 1.1 IROP předložil 15 projektů se způsobilými výdaji ve výši cca 1 mld. Kč. Pro úplnost je v příloze podkladového materiálu zrekapitulován aktuální stav jednotlivých projektů.

Schválení aktualizace přílohy RAP projednala pracovní skupina RSK „Doprava“ a doporučila RSK přijmout navrhované usnesení. Usnesení pracovní skupina přijala procedurou korespondenčního elektronického hlasování v souladu s čl. 4 odst. 4 Jednacího řádu RSK, které probíhalo v období 12. 7. – 24. 8. 2018.

Usnesení č. 06/15/2018/RSK
Regionální stálá konference
schvaluje

aktualizaci přílohy Regionálního akčního plánu pro území Kraje Vysočina - seznamu úseků/projektů na komunikacích II. a III. třídy, pro jejichž realizaci se předpokládá využití prostředků z IROP specifického cíle 1.1, dle materiálu RSK-15-2018-06, př. 4;

bere na vědomí

informace uvedené v materiálu RSK-15-2018-06, př. 5.

Usnesení bylo přijato 14 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)



7. Stav čerpání v operačních programech za Kraj Vysočina

Miloš Molák pohovořil o dosavadním průběhu čerpání za Českou republiku a Kraj Vysočina v jednotlivých operačních programech („OP“).

Z dat získaných z monitorovacího systému MS 2014+ vyplývá, že k 1. 8. 2018 bylo za celou Českou republiku podáno více než 52 000 žádostí s možnou dotací více než 600 mld. Kč. Zamítnuto bylo přes 17 000 žádostí a v procesu hodnocení dosud zůstává okolo 9 000 žádostí. Schváleno je tak téměř 26 000 projektů za 314 mld. Kč. Tato částka zahrnuje dotaci EU a příspěvek ze státního rozpočtu, společně s vlastním podílem příjemců tak jsou realizovány projekty v celkovém finančním objemu 400 mld. Kč. Výše spolufinancování se liší dle podmínek jednotlivých OP; zatímco v OP PIK činí podíl příjemce více než 50 % výdajů, v OP Z či OP VVV se spolufinancování pohybuje v řádu jednotek procent. Co se týče struktury žadatelů/příjemců již schválených projektů, kraje mají schválenou podporu ve výši 26 mld. Kč, obce ve výši 33 mld. Kč. Významné částky připadají též na státní organizace a subjekty na národní úrovni.

V mezikrajském srovnání výše čerpané dotace je aktuálně Kraj Vysočina na pátém místě. Jedná se o projekty všech subjektů v území, umístění Kraje Vysočina je ovlivněno mj. velkými projekty z OP Doprava, které v území realizují subjekty z národní úrovně.

Obce, kraje a jejich příspěvkové organizace v mezikrajském porovnání nejvíce čerpají z IROP a OP Životní prostředí, čerpání z ostatních OP je v menších finančních objemech.

Výše schválené dotace na 1 obyvatele činí na Vysočině přibližně 45 000 Kč, v tomto ukazateli je Kraj Vysočina mezi kraji na prvním místě a značně nad národním průměrem.

Celkově má Kraj Vysočina v současné době schváleny projekty za téměř 22 mld. Kč (28 mld. Kč včetně spolufinancování příjemců).

Jiří Běhounek poděkoval za informace a otevřel rozpravu.

Miloš Vystrčil se dotázal na největší projekty z hlediska finančního objemu.

Radek Handa reagoval, že z dopravních projektů podpořených v rámci IROP jde např. o úsek Velká Bíteš – Křoví. Dále jsou v přípravě velké obchvaty Jihlavy, Velkého Beranova a Nového Veselí.

Iveta Fryšová doplnila příklady významných projektů za OP Životní prostředí, jako jsou kotlíkové dotace, kde kraj administruje projekty za více než 600 mil. Kč, či investiční projekty na majetku kraje, v současné době např. projekty zateplení budov nemocnic či Zdravotnické záchranné služby Kraje Vysočina. V rámci OP Výzkum, vývoj a vzdělávání lze uvést např. velký systémový projekt Krajský akční plán rozvoje vzdělávání a na něj navazující tzv. i-KAP (Učíme se ze života pro život).

Usnesení č. 07/15/2018/RSK Regionální stálá konference bere na vědomí

informace o čerpání v operačních programech za Kraj Vysočina.

Usnesení bylo přijato 14 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)



8. Aktuální informace k přípravě na programové období 2020+

Iveta Fryšová shrnula nejdůležitější aktuální informace související s přípravou ČR na nové programové období EU po roce 2020. Dosud nejzásadnějším krokem bylo v květnu letošního roku zveřejnění návrhu víceletého finančního rámce, podle kterého by do rozpočtu EU mělo být alokováno cca 1 279 mld. EUR. Výše rozpočtu je srovnatelná se stávajícím rozpočtem na období 2014 - 2020 s tím, že Evropská komise navrhuje mírně omezit finanční prostředky na společnou zemědělskou politiku a politiku soudržnosti, a to v případě politiky soudržnosti o cca 7 %. Finální dohody ohledně víceletého finančního rámce by mělo být dosaženo před volbami do Evropského parlamentu, které se uskuteční v květnu 2019.

Na přelomu května a června 2018 dále byla postupně zveřejňována související legislativa, zejména Obecné nařízení a nařízení k jednotlivým EU fondům. Podle návrhu Obecného nařízení by z navrhované alokace 373 mld. EUR pro kohezní politiku měly být pro ČR určeny prostředky ve výši 17,8 mld. EUR, což je oproti současnému programovému období propad o cca 24 %. ČR tak patří mezi členské státy s nejvyšším propadem alokace, kdy největší snížení alokace se dotklo zemí ve východní a střední Evropě, zatímco země v jižní Evropě spíše získávají. Co se týče výpočtu alokace, hlavním kritériem s váhou cca 80 % zůstává HDP na obyvatele, při zohlednění dalších faktorů, jako jsou nezaměstnanost, úroveň vzdělání, klimatické změny či migrace.

Zachovány zůstávají 3 kategorie regionů, tj. regiony méně rozvinuté (v ČR Severozápad, Severovýchod, Střední Morava a Moravskoslezsko), regiony přechodové regiony (Střední Čechy, Jihozápad a Jihovýchod) a regiony více rozvinuté (Praha). Navrhovaná míra spolufinancování EU po roce 2020 činí 70 % pro méně rozvinuté regiony (nyní 85 %), 55 % pro přechodové regiony (nyní 60 %) a 40 % pro regiony více rozvinuté (nyní 50 %). Nově oproti současnému období spadá NUTS II Jihovýchod do kategorie přechodových regionů, což bude pro příjemce na Vysočině znamenat snížení míry dotace ze současných 85 % na 55 %.

Mezi dalšími klíčovými aspekty Obecného nařízení lze zmínit zejména:

- o stanovení tzv. záchranné sítě (safety net) s cílem zabránit radikálnímu poklesu alokace při přechodu do nového programového období, v navrhované výši 44 %. (ČR bude požadovat úpravu této výše.);
- o zkrácení pravidla n+ na 2 roky, které se pro ČR jeví nevýhodné (musely by se zrychlit všechny kroky v rámci procesu čerpání);
- o vyjmutí Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova z politiky soudržnosti, v návaznosti na něž bude nutné tematicky vymezit vazby v oblasti rozvoje venkova mezi fondy pod politikou soudržnosti a pod společnou zemědělskou politikou;
- o naplňování územní dimenze formou CLLD, ITI či dle návrhů členských států;
- o pravidla tematické koncentrace – 45 % alokace na Cíl 1, 30 % na Cíl 2, 25 % na cíle v oblasti klimatu, 6 % na městský rozvoj.

Ve vazbě na kroky na úrovni EU začala ČR připravovat pozice k návrhům legislativy, vznikla též společná pozice územních partnerů k Rámcové pozici ČR (k tomu blíže viz samostatný bod jednání č. 9).

Ve své Rámcové pozici k Obecnému nařízení ČR např. odmítá jako nevýhodné pravidlo n+2 a požaduje větší flexibilitu při definování priorit, mimo jiné např. i doplnění oblasti veřejné správy jako součást politických cílů. Výhrady má ČR též k nemožnosti revize Dohody o partnerství v průběhu programového období, neuznatelnosti DPH u projektů nad 5 mil. EUR či kategorizaci regionů a s ní souvisejícímu snížení míry evropského financování. ČR naopak vítá např.



kontinuitu ve využití integrovaných nástrojů, zvýšenou flexibilitu v převodech prostředků v rámci programu a mezi programy a fondy, zjednodušení auditů a snižování administrativní zátěže.

Klíčovým dokumentem pro období po roce 2020, který ČR vytváří, je Národní koncepci realizace politiky soudržnosti („NKRPS“). NKRPS určuje hlavní věcné oblasti pro financování při zohlednění národních a regionálních potřeb. Zahrnuje 3 průřezové oblasti (*přízpusobení změně klimatu, společnost 4.0, územní dimenze*) a 10 oblastí tematických (*trh práce a zaměstnanost, vzdělávání, sociální začleňování, sociální služby a systém péče o zdraví, veřejná správa a bezpečnost, výzkumný a inovační systém, podpora podnikání a průmyslu, nízkouhlíkové hospodářství, doprava, ochrana životního prostředí a oběhové hospodářství, ochrana, rozvoj a podpora kulturního dědictví*), které jsou dále rozpracovány v podobě karet do 39 podoblastí.

V současné době je dokončena analytická část NKRPS a pracuje se na prioritizaci témat – stanovení užšího okruhu priorit, které budou financovány po roce 2020 v souladu s principy tematické koncentrace. Mezi kritérii pro prioritizaci témat lze jmenovat např. význam daného tématu vzhledem k ekonomickému či společenskému přínosu, podloženost strategickými a koncepčními dokumenty, připravenost k realizaci, dosavadní a předpokládanou absorpční kapacitu či (ne)existenci alternativních zdrojů financování.

Na základě výstupů prioritizace bude vypracována návrhová a následně implementační část NKRPS, vč. návrhu architektury budoucí implementace (priority, programy, řídicí orgány). Finální návrh NKRPS lze očekávat v průběhu roku 2019.

Ruku v ruce s NKRPS jde též příprava nové Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+ („SRR ČR 2021+“). SRR ČR 2021+ je postavena na územním rozměru a typologizaci území ČR do 5 kategorií (*silná metropolitní území, aglomerace a jejich zázemí, regionální centra a jejich zázemí, strukturálně postižená území, hospodářsky a sociálně ohrožená území*). Smyslem je identifikovat témata se silným územním rozměrem a definovat, jaké nástroje by měly být realizovány v různých typech území. Aktuálně jsou na SRR ČR 2021+ dokončeny analytické práce a problémová analýza, finalizace návrhové a implementační části se očekávají v průběhu 2. poloviny 2018. Vznikající dokument je průběžně připomínkován ze strany relevantních partnerů, vč. krajů.

Ve vazbě na čerpání prostřednictvím tzv. integrovaných nástrojů dále I. Fryšová připomněla, že v současném programovém období došlo k situaci, kdy integrované nástroje nepokrývají celé území ČR a existují tzv. bílá místa. V Kraji Vysočina se konkrétně jedná o město Třebíč, které nemůže spadat pod CLLD ani pod ITI/IPRÚ. I. Fryšová proto navrhla členům RSK přijmout usnesení a vyzvat příslušné národní orgány, aby vzniku bílých míst v příštím programovém období předešly.

Jiří Běhounek poděkoval za informace a otevřel rozpravu.

Josef Číž vznesl dotaz, jak je možné, že z integrovaných nástrojů některá města zcela vypadla.

Zdeněk Opravil reagoval, že integrované nástroje nejsou jediným způsobem, jak tento typ měst podpořit. V současné době existuje v ČR přes 200 integrovaných strategií a do budoucna je třeba diskusi o integrovaných nástrojích racionalizovat. V připravované SRR ČR 2021+ bude i na tento typ měst myšleno, s možností speciálních výzev pro ně.

Rudolf Chloupek poukázal na skutečnost, že při nastavování pravidel byl původně nástroj ITI zamýšlen pouze pro 6 velkých aglomerací. Nástroj IPRÚ, který vznikl po dlouhých politických diskusích, se setkává s výraznou diskriminací ze strany řady ministerstev a řídicích orgánů a vytrácí se tak základní myšlenka integrace. Doufá, že se takováto situace nebude v budoucnu



opakovat a nástroj ITI bude nastaven tak, aby pokrýval všechna velká města včetně zázemí, které tato města obsluhují.

Gustav Charouzek vyjádřil obavu, že při navrhované kategorizaci regionů a posunu Vysočiny do kategorie regionů přechodových přijdou místní akční skupiny („MAS“) až o 30 % prostředků. Dotázal se, zda by v takovém případě MMR ČR dofinancovalo chudší, venkovštější regiony z národních zdrojů.

Z. Opravil odpověděl, že dofinancování musí jít z národních nebo krajských zdrojů; konkrétní postup bude záviset na rozhodnutí vlády.

I. Fryšová podotkla, že problematiku dofinancování bude třeba řešit v širším kontextu, pokud některá témata v budoucnu nebudou z fondů EU financovatelná vůbec. Současně, zvýší-li se podíl vlastního spolufinancování, lze očekávat i pokles absorpční kapacity.

Václav Němec vyslovil nesouhlas s navrhovaným snížením rozpočtu EU do oblasti společné zemědělské politiky, kdy snížení už tak omezených prostředků by v současné situaci přineslo členským státům výrazné problémy.

I. Fryšová reagovala, že některé členské státy silně apelují na navýšení prostředků do zemědělské politiky, a tato problematika je stále otevřená.

Usnesení č. 08/15/2018/RSK Regionální stálá konference doporučuje

Národní stálé konferenci a Ministerstvu pro místní rozvoj ČR v rámci naplňování územní dimenze pro programové období EU 2021+ zachovat možnost čerpání části prostředků z fondů EU prostřednictvím integrovaných nástrojů;

apeluje

na Národní stálou konferenci a Ministerstvo pro místní rozvoj ČR postupovat v rámci nastavování pravidel pro využití integrovaných nástrojů v programovém období EU 2021+ tak, aby nedocházelo k výpadku některých typů území (měst nad 25 000 obyvatel, která nejsou statutární a nepředpokládá se jejich zahrnutí do ITI/IPRÚ) z integrovaných nástrojů a tím jejich znevýhodnění oproti oblastem, které integrovanými nástroji pokryty jsou.

Usnesení bylo přijato 14 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)

9. Pozice územních partnerů k politice soudržnosti EU po roce 2020

Iveta Fryšová navázala na předchozí bod jednání a uvedla, že i Asociace krajů ČR a ostatní územní partneři se připravují na příští programové období.

Postoje Asociace krajů ČR se oproti současnému období výrazněji nezměnily, ke klíčovým zásadám a prioritám při nastavování pravidel pro období 2021+ nadále patří, aby kohezní politika byla především politikou regionální, řešila reálné problémy konkrétních území a jako hlavní nástroj využívala dotace.

Pozice připravují i další územní partneři (Svaz měst a obcí ČR, Sdružení místních samospráv ČR, Spolek pro obnovu venkova ČR, Národní síť místních akčních skupin, Brněnská deklarace statutárních měst). V červnu 2018 byl zpracován a na Národní stálé konferenci představen též společný postoj územních partnerů k politice soudržnosti EU po roce 2020, který akcentuje



zejména jednoduchou a efektivní implementaci fondů EU v souladu se zásadami vzájemného respektu, ohleduplnosti a solidarity.

**Usnesení č. 09/15/2018/RSK
Regionální stálá konference
bere na vědomí**

pozice územních partnerů k politice soudržnosti EU po roce 2020.

Usnesení bylo přijato 14 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)

10. Národní investiční plán

Iveta Fryšová vysvětlila důvody a rozsah zpracování tzv. Národního investičního plánu („NIP“), pro jehož potřeby MMR ČR ve spolupráci se sekretariáty RSK v nedávné době sbíralo projektové záměry obcí, krajů a jejich příspěvkových organizací. V první fázi v červnu 2018 se jednalo o mapování projektů na roky 2018 a 2019, kde byl kladen důraz na připravenost projektů k realizaci, a následně o sběr záměrů na období 2019 – 2030.

V rámci mapování byly osloveny všechny obce s tím, že mohly zaslat max. 20 záměrů bez rozlišení velikosti. Statutární města byla šetřena odděleně podle zvláštní metodiky. Kraje mohly zaslat všechny záměry nad 50 mil. Kč a mapovány dále byly též záměry na majetku státu a krajské dotační tituly v objemu více než 5 mil. Kč na jeden dotační program.

Informace získané z mapování zamýšlí MMR ČR využít jako podklad pro tvorbu NIP, se kterým dále bude pracováno při přípravě NKRP ve vazbě na čerpání fondů EU a ověření potřeby nastavení případných národních dotačních titulů. Získané údaje budou v průběhu času aktualizovány, s předpokladem první aktualizace a opakování sběru záměrů na jaře 2019.

Za Kraj Vysočina bylo sesbíráno celkem 97 záměrů nad 50 mil. Kč, v celkovém finančním objemu 33,7 mld. Kč. Hlavní tematické oblastizahrnují dopravu, sociální služby a zdravotnictví. Dotačních titulů kraje s alokací nad 5 mil. Kč je aktuálně 10, s možnou alokací do roku 2030 ve výši 2,8 mld. Kč. Záměrů na majetku státu se předpokládá 50, především v oblasti dopravy a energetiky; konkrétní částky většinou nejsou vyčísleny.

Do sběru záměrů se v Kraji Vysočina dále zapojilo 135 obcí, které zaslaly 900 záměrů v celkovém úhrnu přes 14 mld. Kč. Záměry nejčastěji řeší oblasti dopravy, kanalizace a čištění odpadních vod, veřejných prostranství, technické infrastruktury, sportu či přípravy stavebních parcel. Statutární město Jihlava předložilo 44 záměrů za 8 mld. Kč, jedná se např. o výstavbu multifunkční haly, dopravního terminálu, obnovy vozového parku pro městskou hromadnou dopravu, vodovody a kanalizace.

V rámci diskuse k tomuto bodu jednání položil Václav Venhauer dotaz, zda byly záměry z první fáze mapování postoupeny vládě.

Zdeněk Opravil reagoval, že sesbírané záměry na roky 2018 – 2019 byly předloženy vládě jako podklad k dalším jednáním. Předloženy budou též záměry na období 2019 – 2030, neprodleně po jejich zpracování ze strany MMR ČR.

I. Fryšová upozornila na riziko, že pokud subjekty v území nebudou mít z národní úrovně kvalitní zpětnou vazbu, co se s podklady děje, a neodrazí se např. v nastavení národních dotačních titulů, pozbývá pro ně další mapování smysl a nebudou ochotni se jej účastnit.



**Usnesení č. 10/15/2018/RSK
Regionální stálá konference
bere na vědomí**

informace o Národním investičním plánu.

Usnesení bylo přijato 14 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)

11. Aktuální informace o realizaci integrovaných nástrojů – strategie CLLD

Gustav Charouzek okomentoval aktuální záležitosti v implementaci strategií CLLD na Vysočině. V současné době již má všech 16 MAS na Vysočině schválenou strategii CLLD a vyhlašují výzvy, ponejvíce v rámci IROP (letos 54 výzev), OP Zaměstnanost (36 výzev) a Programu rozvoje venkova (27 výzev). Pro detailní přehledy výzev, podpořených a realizovaných projektů za jednotlivé MAS odkázal na podkladový materiál (prezentaci).

Mezi největšími současnými problémy G. Charouzek zmínil nastavení pravidel pro projekty spolupráce mezi MAS, popř. spolupráce MAS s ITI/IPRÚ, která jsou velice složitá, nepřehledná a místy až nesmyslná. Za 3 roky tak byly podány pouze 3 projekty, které úspěšně prošly nastavenými mantinely. MAS se snaží vyjednávat o úpravě pravidel, Ministerstvo zemědělství však pravidla dále spíše zpřísňuje.

Dalším problémem je, že Ministerstvo zemědělství po celý podzim nedovoluje MAS otevírat výzvy a přijímat projekty do Programu rozvoje venkova. Deklarovanými důvody jsou úpravy portálu pro administraci směrem k plné automatizaci, situace nicméně MAS zbytečně brzdí a některé MAS kvůli tomu nebudou schopny splnit požadované milníky.

Závěrem prezentace vznesl G. Charouzek námět na přijetí usnesení k úpravě pravidel výzev OP Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost na vysokorychlostní internet. Ten je důležitým nástrojem pro rozvoj venkova do budoucna a budování potřebné infrastruktury by se mělo uspíšit, nikoli odkládat do příštího programového období.

**Usnesení č. 11/15/2018/RSK
Regionální stálá konference
bere na vědomí**

aktuální informace o realizaci integrovaných nástrojů – strategie CLLD;

vyzývá

Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR k úpravě pravidel výzev a k zachování alokace finančních prostředků OP PIK pro vysokorychlostní internet tak, aby potřebná infrastruktura mohla být v co nejvyšší míře zbudována ještě v současném programovém období.

Usnesení bylo přijato 14 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)

12. Aktuální informace o realizaci integrovaných nástrojů – Integrovaný plán rozvoje území Jihlavské sídelní aglomerace

Tereza Chloupková zrekapitulovala stav realizace IPRÚ Jihlavské sídelní aglomerace za období od března do září 2018. Dosud bylo v rámci IPRÚ předloženo 16 žádostí o podporu projektů



statutárního města Jihlavy a jeho zapojených partnerů v celkové výši dotace cca 310 mil. Kč. V červnu 2018 dále MMR ČR a dotčené řídicí orgány schválily aktualizaci integrované strategie a byly vyhlášeny další 3 výzvy, konkrétně v rámci IROP výzva na podporu opatření ke zvýšení bezpečnosti a průchodu městem a v rámci OP Zaměstnanost výzvy v oblasti sociálního začleňování a podporu zaměstnanosti znevýhodněných osob, k nimž se na září 2018 připravují 2 návazné výzvy.

T. Chloupková představila příklady dosud realizovaných či probíhajících projektů. V oblasti dopravy se jedná např. o rozšíření trolejové dopravy v Jihlavě, projekty na bezpečnost dopravy na přechodech pro chodce či v průmyslovém parku, nákup autobusů s CNG pohonem nebo inteligentní zastávky v Jihlavě. V oblasti sociálních věcí projekty řeší např. rekonstrukci objektu pro potřeby Integrovaného centra sociálních služeb, rozvoj Denního a týdenního stacionáře Jihlava nebo chráněné bydlení pro osoby se zdravotním postižením.

Závěrem prezentace T. Chloupková shrnula stav plnění finančního plánu IPRÚ. Mezi klíčovými problémy, které brání dostatečnému plnění, uvedla složitou majetkoprávní přípravu investičních projektů a obtíže s výběrovými řízeními, kdy se do veřejných zakázek jak na zpracování projektových dokumentací, tak na zhotovitele staveb nehlásí uchazeči. Situaci dále komplikují úpady stavebních společností i nedostatek materiálu pro zhotovení staveb.

Usnesení č. 12/15/2018/RSK Regionální stálá konference bere na vědomí

aktuální informace o realizaci integrovaných nástrojů – Integrovaný plán rozvoje území Jihlavské sídelní aglomerace.

Usnesení bylo přijato 14 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)

13. Diskuse, různé

Jiří Běhounek sdělil, že příští zasedání RSK se uskuteční v 1. pololetí 2019, o konkrétním termínu budou členové RSK informováni s dostatečným předstihem. V případě, že bude nutné přijmout usnesení v dřívějším termínu, bude zasedání svoláno dříve, popřípadě budou členové RSK k přijetí usnesení vyzváni procedurou korespondenčního elektronického hlasování v souladu s čl. 4 odst. 4 jednacího řádu.

14. Závěr

Jiří Běhounek poděkoval přítomným za aktivní účast a ve 14:50 ukončil 15. zasedání RSK.

Přílohy zápisu:

- prezenční listina
- prezentace k bodům jednání č. 2 - 12



EVROPSKÁ UNIE
Fond soudržnosti
Operační program Technická pomoc



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

MUDr. Jiří Běhounek
předseda Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina

Zpracovala a zapsala: Ing. Lenka Matoušková dne 10. 9. 2018

Za věcnou správnost: doc. RNDr. Iveta Fryšová, Ph.D.